

我省七部门制定农资打假为民办实事十项举措

青海日报讯（记者 王臻）4月12日，记者从省农业农村厅获悉，为进一步加强农资打假力度、保障农资产品质量，坚持打假劣、优供应、惠民生、促发展，近期，省农业农村厅、省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅、省工业和信息化厅、省市场监督管理局、省供销合作社联合社七部门制定并向社会公布了青海省2022年农资打假为民办实事十项举措。

据了解，这十项举措包括：开展农

资产品质量大抽查，宣传贯彻农资产品质量标准，开展农资市场督导检查，建立执法办案联动查处机制，开展农业综合行政执法能力提升行动，深入开展种业监管执法年活动，限禁一批高毒高风险农药，全面推进兽药二维码追溯监管，联合开展农用薄膜监管执法行动，举办“放心农资下乡进村”宣传活动。其中，按照“双随机、一公开”的原则，采取例行抽查、专项抽查和重点抽查相结合的方式，

抽检一批农资产品，对不合格产品，及时依法严查。

同时，指导各地围绕农作物品种权保护、农资质量、农产品质量安全等重点领域，开展专业练兵、实战练兵和竞技练兵，打造一支敢办案、会办案、办铁案的农业综合行政执法队伍，不断强化农资质量执法办案力度。对甲拌磷、甲基异柳磷、水胺硫磷、灭线磷4种高毒农药采取淘汰措施，限期禁止生产、销售和使用。并

督促兽药生产企业所有产品全部赋码上市，入库出库追溯数据全部上传国家兽药追溯系统，所有经营企业注册人网实施追溯，持续保持“3个全覆盖”追溯管理。

此外，会同市场监管、工业和信息化等部门加强农用薄膜法律法规和政策标准宣传贯彻，开展产品质量抽查，适时公布一批典型违法违规案例，严禁非标农膜入市下田，推动农膜科学使用回收，推进农田“白色污染”治理。

维护国家安全人人有责

4月15日，在第七个全民国家安全教育日当天，青海中控太阳能发电有限公司数百面定日镜根据先前程序设定，经过近十分钟的角度调整，呈现出“4·15全民国家安全教育”几个大字，从空中俯瞰，巨大的字体映照在阳光下很是壮观。

“维护国家安全，人人有责。”该企业负责人表示，要紧紧围绕“树牢总体国家安全观，感悟新时代国家安全成就，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”这一主题，在日常生产生活中，教育引导广大员工增强国家安全意识，守护企业生产科技成果，让国家安全防范意识深入到每一个角落。

柴达木日报记者 付盛 摄



老国企改革破困局 茫崖矿迎来开门红 “中国茫棉”首季实现营业收入 3593 万元

青海日报讯（记者 宋翠茹）4月13日，秉承“小改革小发展，大改革大发展”的青海创安有限公司（原国家建材局茫崖石棉矿）传出喜讯：一季度，公司完成“中国茫棉”温石棉生产1.72万吨，同比增长34%；销售2.35万吨，同比增长73%；实现营业收入3593万元，同比增长14%，实现首季“开门红”。

2020年，陷入极度经营困难的青海创安有限公司大刀阔斧推进以产权制度为核心，以混合所有制为形式的体制性改革。他们在前期实践探索的基础上，采取模块化、扁平化、市场化、权责一体化的措施整合各类资本，解决原有的生产关系已不适应生产力发展的矛盾。

他们改革落后的总分公司管理模式，建立独立自主的经营主体，搭建母子公司架构的集团化运营体系。在石棉主业采、选、销业务板块，打造国有控股，民营资本参股的三家混合所有制子公司；不同经营板块之间交叉

持股，形成既独立运营又市场化联动的经营模式。对保障服务的机电维修、物业管理、商贸服务业务板块，形成自负盈亏、内外“揽活”的市场化运营模式。总部机关层面聚焦核心管控职能，明确总部定位、合理配置职能、精简机构设置，建立了统筹联系、运行高效的职能部门。

改革后的创安公司迸发出巨大的活力。2020年一季度末全面复产，到年底即实现扭亏为盈。全年共完成石棉产销量10万吨，较上年翻了一番，公司经营状况也大为改善。到年底，营收增长85%，负债率降低27%，职工收入平均增长45%；2021年企业继续保持稳定发展势头，完成石棉产销量11万吨，同比增长10%，实现利润总额634万元，同比增长230%。营收增长23%，国有资本保值增值率为103%。

为不断拓展市场，实现“中国茫棉”市场占有率50%的目标，创安公司对内继续加大挖潜增效力度，精准施

策，靶向发力。在采矿环节，加大采矿机械设备的投入和更新，采矿能力得到大幅提升；在选矿环节，加大技术改造，加强质量管控，完成第三选矿厂技改扩能，提高高品质产品的产出，选矿产能不断得到释放；在销售环节，实行包销的方式，锁定需求端，打通销售瓶颈。以市场倒逼生产，加强产销衔接，产业链上下游高效联动、协同作战，全力以赴拓市场、增效益。通过一整套“组合拳”，不断打通各环节的难点堵点，经过综合研判内外发展形势，最终确定今年产销13万吨的年度经营目标。

开局即决战，起步便冲刺。2022年创安公司将继续坚持抢抓“十四五”发展重要窗口期，立足总体规划和发展资源禀赋，在稳定国内市场的前提下，进一步拓宽出口市场，公司实施了年产10万吨石棉压缩生产线项目建设，现已完成首条生产线的生产，并推动项目建设提速、提质、提效，全力以赴确保项目早竣工、早投产、早达效，为公司扩大产品出口提供助力。

柴达木日报讯（记者 索南江措 通讯员 王楠）为落实“放管服”改革要求，深化“非接触式”办税举措，实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”，德令哈市税务局大力推行税务文书电子送达，让纳税人足不出户即可查看、签收多种税务文书，有效节省了纳税人纳税时间。

“现在不仅可以电子税务局上自行申报，还可以在上面签收电子文书，不用去税务大厅跑了，节约了很多时间。”德令哈锋达建筑装饰有限公司的财务人员李先生赞叹说。原来李先生在电子税务局申请变更增值税专用发票最高开票限额后，仅十几分钟就得到了批准，直接在电子税务局签收了电子版的《准予变更税务行政许可决定书》，比传统送达方式节约了1—2天。

高效便捷的办税体验得益于“智慧税务”文书电子送达的实现。目前，电子送达适用的税务文书范围包含常用的《税务事项通知书》《清税证明》《责令限期改正通知书》等99种文书，其电子送达与其他送达方式具有同等法律效力。自税务文书电子送达功能上线以来，德令哈市税务局大力推行税务文书电子送达，加班加点对税务人员和纳税人开展培训和辅导，通过实地下户、税企平台、微信群等多种渠道宣传电子送达的优势，强化对纳税人的引导，消除纳税人疑虑。同时，通过电话、视频媒介远程辅导纳税人签订《税务文书电子送达确认书》，将电子送达推行到位，努力让更多的纳税人享受到电子送达的便利。

税务文书「线上」走纳税服务更「智慧」